



# 选购橱柜要全方位考量

橱柜是家里的大件,所以选购时大家都十分谨慎。记者发现,在装修“菜鸟”扎堆的论坛上,流传着不少“过来人”提供的橱柜选购秘籍。这些攻略到底靠不靠谱?在我们选购时又应该注意哪些?本期邀请业内人士一一为大家解析。

橱柜柜体板材的厚度有16毫米的,有18毫米的,一定要选择18毫米厚的板材,能够延长使用寿命,还可以保证门板不变形,保护台面不开裂。但18毫米的要比15毫米的贵得多,是这样的吗?

## >>专家解答

行业专家介绍,目前市场上制作橱柜所使用的板材,常见的厚度有15毫米、16毫米、18毫米。厂家不同,所使用的板材厚度也有不同,一般来说,厚度越大,板材越不易变形,握钉力越好,因此,橱柜也更稳固耐用。关于价格,相同环保等级的板材,15毫米与18毫米的板材价格成本相差不大,建议选购18毫米的板材。但如果商家报价价格差很多,可能是差在环保等级上,一定需要注意。

除了选择厚度,板材环保及其他综合性能也需要考量。专家提醒,目前橱柜厂家多使用的是露水河板材或者爱格板,但走访市场不难发现,无论大小商家,基本上都说自

己使用的是这两种品牌的板材。如何判断板材的真假?首先建议您选择正规的家居卖场,此外,不妨要求商家出示品牌的授权书,以辨真假。

独立柜体比整组连装的要稳定,橱柜拼装应选择三合一的安装方式,橱柜背板一定要双饰面,这些说法都靠谱吗?

## >>专家解答

据介绍,首先需要明确的是,大连体的整体连装方式虽然也存在,但商家的目的一般是为了节省成本,在价格上看起来更有竞争力,但这样的组装方式并不可取。以双柜体为例,两个独立的柜体需要四块侧板,但大连体两个柜子只有两块侧板,中间仅使用一根六分条代替中间两块侧板。这样看来,虽然节约了成本,但这样做空间大、支撑点少,很容易造成台面变形。消费者在选购时,可以注意看一下店内展样的内部结构。

关于橱柜的拼装方式一般有两种:一种是用钉连接,一种是使用三合一连接件连接的。三合一连接件又叫做紧固件或组合器,由偏心轮、杆、胶粒组成,常见于板式家具的组装,这种安装方法比较简单。专家曾对两种方式的橱柜做过相关的对比试验,发现钉连接的柜子的稳固性更好。

此外,专业人士提醒,橱柜的背板最好是双饰面,双饰面不仅美观,而且还可以防止潮气进入板材基材,起到防止变形的作用,延长橱柜的使用寿命。

人造石台面性价比是最高的吗?其他材质的台面怎么样,应该如何选择呢?

## >>专家解答

人造石性价比高,这点专家表示认同。因为自从整体橱柜诞生以来,一直使用人造石,虽然也有其他不同材质的台面,但人造石也并未淘汰,而且相对其他材料成本较低,性价比较高。

人造石由于成分和工艺表现为不耐高温,硬度差,易出现磨损和划痕,因此不少业主会选择石英石来替代人造石。但石英石也并非完美,由于其硬度较大,无法像人造石一样做任意长度的无缝拼接,一体成型。在拐角处还需要拼接,接缝痕迹明显,且无法轻易做出圆润的弧度。目前石英石也可做一些简单造型,但成本较高。不锈钢材质台面最大的优势是易于打理,水槽可以与台面焊接成一体,更加结实耐用,因此深受老年群体喜欢。

综上所述,各种材质各有优缺点,消费者可按需选择。

## ■选购小贴士

### 勿忽视环保及售后服务

橱柜作为家庭生活中不可缺少的组成部分,除了要关注产品本身的材质以外,环保性能和售后服务不容忽视。

关于环保性能,选购时可要求商家出示关于环保性能的检测报告。在《中华人民共和国环境保护行业标准:HJ/T432-2008环境标志产品技术要求橱柜》中明确规定,板材甲醛释放量应≤0.2mg/m<sup>3</sup>,饰面材料甲醛释放量≤0.12mg/m<sup>3</sup>。虽然橱柜的环保还应考虑叠加效应,但仍然可作为消费者选购时的参考。

此外,橱柜日常使用频率较高,因此产品的售后服务也不容忽视。除了关注保修的年限,还应注意具体的质保内容和范围。据介绍,一般按照国家三包规定,整体橱柜质保一年,特殊部件的具体保修内容因品牌而异。

因此,消费者可详细询问不同品牌关于质保期限、付费或免费更换维修等服务的具体内容,以作为选购参考。在此提醒消费者,无论是环保性能还是售后服务,无论品牌如何承诺,关键要落实到合同上才靠谱。

(京华)